

ПОКОЛЕНИЙ.54

Издание Новосибирской областной общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранных органов

В районном центре Маслянино состоялась итоговая конференция ветеранских организаций Новосибирской области

Обмен опытом и неотложные задачи будущего

Структура полнокровной жизни



Новоселова Вера Ивановна,
председатель совета ветеранов Маслянинского района:

— Районный совет ветеранов в единой структуре объединяет ветеранов всех категорий с их разнообразными талантами и возможностями, это позволяет создать атмосферу полнокровной разнообразной жизни.

В районе более сорока общественных организаций, которые ежегодно участвуют в форуме обмена опытом и продуктивного общения.

Работают клубы — «Третий возраст», «Приусадебное хозяйство», «Веста» — в музее, «Доброта», «Горница» — в библиотеке, «Благотворительность», «Землячество», «Росток», спортивная секция по волейболу и теннису «Стрела», группа игры в бильярд... Во многих селах первичные организации ветеранов являются инициаторами проведения массовых мероприятий — с.Большой Изырак — «Понуровские встречи», в д.Никоново «Бирюковские чтения».

35 лет назад был создан хор ветеранов, который стал нашим подразделением в проведении патриотической работы.

Красной линией в деятельности районной ветеранской организации проходит тема героико-патриотического воспитания, которая поддерживается грантами областного конкурса социально значимых проектов. Благодаря этому удалось реализовать уже два крупных проекта. И эта работа будет усилена в новых обстоятельствах и условиях, которые диктуют нам время.



Минувший год стал своеобразным смортом первичных, районных, городских и отраслевых ветеранских организаций области. Полувековой юбилей областная ветеранская организация отметила сплочением своих рядов, большой и разнообразной работой в сфере патриотического воспитания молодежи, слаженным взаимодействием с органами власти, социальными и медицинскими службами, общественными организациями.

В итоговой конференции приняли участие руководите-

ли советов ветеранских организаций муниципальных районов и городских округов, отраслевых и ведомственных советов ветеранов области.

Одной из тем пленарного заседания стала «Роль общественных организаций в гражданско-патриотическом воспитании в целях сохранения и укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей». С докладами по теме выступили заместитель председателя правительства Новосибирской области — министр региональной политики Андрей Анатольевич Ключов, началь-

ник штаба регионального отделения ВВПОД «Юнармия» Новосибирской области Владимир Васильевич Попков, руководитель лекторской группы НОСВ Юрий Аркадьевич Фабрика и другие эксперты.

К итогам работы ветераны еще не раз будут обращаться, чтобы с их учетом планировать свою деятельность на следующий год. Участники конференции с пониманием отнеслись к предложениям по реформированию некоторых направлений работы и выразили готовность к обновлению форм и методов влияния на молодежную аудиторию.

Виктор Васильевич Леонов, председатель областного совета ветеранов:

— Условием выполнения наших планов на 2023 год остается развитие сложившихся взаимоотношений с партнерами, эффективное соединение административного ресурса органов власти с нашим человеческим потенциалом.

Перед нами две задачи: социальная поддержка ветеранов и патриотическое воспитание молодежи. Что касается первой задачи, у нас хорошие наработанные формы — программа «Мы вместе». Ее выполнение обеспечивается успешными практиками в струк-

турных подразделениях нашей организации и финансовыми ресурсами субсидии.

Вторая задача требует серьезной реформы, хотя и тут есть на что опереться, вспомнив многие традиции тридцатилетней давности.

Если кто подзабыл: читайте с карандашом в руках Указ Президента № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

В соответствии с этим Указом мы будем формировать наши планы на следующий год.

«Непоседы» разного возраста



Нина Александровна Шаркова,
председатель первичной ветеранской организации «Маслянино-2»:

— На 1-ое октября 2022 года в первичке насчитывалось 185 человек, в основном — ветераны совхоза «Маслянинский». В совет первичной организации входят представители от каждой улицы, они и есть члены совета, они знают заботы каждого жителя своей улицы, поэтому никто не остается без внимания.

Мы работаем по общему плану районного совета, но конечно, есть и свои изюминки. Особо ценная из них — вокальная группа «Непоседы».

Этот коллектив включает в свою работу весь комплекс не только развлекательной, но и воспитательной работы, потому что среди членов группы — внучки и бабушки!

Во всех мероприятиях группа принимает участие и не только на территории поселения, выезжали в другие села, участвовали в районном патриотическом фестивале «Виктория», областном фестивале «Крымская волна», по итогам которого стали дипломантами.

Все мероприятия героико-патриотического воспитания проходят с участием «Непосед»: школьное анкетирование на тему «Патриотизм сегодня», создание и работа с банком данных о детях войны, «Окно ветерана», «Свеча памяти», шествие «Бессмертного полка», митинг Победы, вечер памяти «Фронтовые подвиги наших земляков»... Благодаря «Непоседам» такие мероприятия давно у нас стали семейными.

Дорогие ветераны! Друзья!

Поздравляем вас с Новым, 2023 годом!

С первым годом второй половины века в истории ветеранского движения Новосибирской области!

Уходящий год запомнится нам значимыми итогами нашей работы по реализации национальных проектов, направленных на улучшение условий для пожилых людей, а также по патриотическому воспитанию молодого поколения.

Каждый из нас с первых листков календаря начинает отсчет своего нового периода жизни, который неразрывно связан с

нашими общими надеждами, ожиданиями побед и счастья мирных дней.

Наши перспективы мы вписываем в конкретные планы, рассчитывая на помощь надежных партнеров, и, прежде всего, на представителей органов власти и общественных организаций.

Все, что нас может объединять, мы используем на развитие экономики и социальной сферы региона, на сплочение гражданского общества. Это важно особенно сейчас, когда страна ведет тяжелую и слож-

ную борьбу за нашу землю, дорогие нам традиции и ценности.

Мы верим, что цель будет достигнута! И в новом, 2023 году, нас ждут новые достижения и победы.

Желаем всем здоровья и удачи в Новом году!

Берегите себя и тех, кто вам дорог!

Президиум областного совета ветеранов.





Ветераны полны сил, молоды душой

Андрей Александрович Травников, губернатор Новосибирской области:

— Мы благодарим ветеранов не только за то, что имеем возможность гордиться нашей Родиной, Россией, не только за то, что было сделано в предыдущие десятилетия, но и за то, что дают нам ветераны сегодня, не позволяя забывать о наших корнях, терять себя.

Ваше движение — одно из самых многочисленных и мощных общественных объединений.

Особенность ветеранского движения Новосибирской области в том, что с ним у правительства региона, у депутатского корпуса сложились по-настоящему деловые, рабочие отношения. Мы делаем одно общее дело и получаем удовольствие от этой работы, от результатов.

С ветеранами разговаривать очень просто, потому что вы точно знаете, что предлагаете, а зачастую не предлагаете, не просите, а делаете сами.

Наши ветераны полны сил, молоды душой, у них острый ум и активная жизненная позиция.

Так держать! Вместе продолжим трудиться на благо нашей Новосибирской области и всей России!

Помним, гордимся. И мы — не подведем!

В течение всего юбилейного года на торжествах и проектных мероприятиях лейтмотивом звучал тезис: одним из главных направлений в работе ветеранских организаций является гражданско-патриотическое воспитание молодежи. Последние политические события убеждают: прошлое, настоящее и будущее связаны между собой памятью поколений. Эта связь помогает человечеству развиваться, сохранять культуру народа, его духовные ценности.

Поэтому в работе Новосибирской областной ветеранской организации и юбилейного торжества, которое состоялось 25 ноября в «Глобусе», ключевой концепцией остается «Связь поколений»!

Яркие, убедительные проекты ветеранов в течение многих лет показывали, как красной нитью переплетены судьбы людей прошлых времен и нашей действительности.

Финал юбилейного торжества стал символическим: на сцену поднялись представители молодежных организаций — «Сибирского кадетского корпуса» и Юнармейского отряда имени Героя Советского Союза Петра Никифоровича Шилова школы №27.

Ветераны вручили молодому поколению памятный ложемент с книгами «Поколений связующая нить» и «Трудовая доблесть», а также с текстом послания, которое открывается словами великого поэта России Александра Сергеевича Пушкина:

Пока свободою горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, Отчизне посвятим
Души прекрасные порывы!
Ветераны напутствуют
молодых: «Вы — наследники



нашей великой России, сыновья и дочери могучей сибирской земли! Смело и гордо идите по жизни!

Будьте честными, трудолюбивыми, целеустремленными! Любите свою Родину, сохраняйте её героическую историю и славные традиции»!

Ответное слово держит кадет Тимофей Баскаков, ученик 10 класса Сибирского Кадетского корпуса, отличник учёбы, многократный призёр и победитель Всероссийских школьных олимпиад, участник Парада Победы в Новосибирске:

— Уважаемые ветераны, выражаем вам огромную благодарность за вашу отвагу, за твердость духа, за верность, преданность и защиту нашей необъятной Родины!

Вы бережно храните память о ратных и трудовых подвигах русского народа, передавая это драгоценное наследие молодым людям — детям, внукам, правнукам.

Мы — молодое поколение очень нуждаемся в вашем

опыте, знаниях и поддержке! Мы помним каждый день о тех, благодаря кому живём на этой земле — о бескорыстных тружениках прошлого.

Обещаем не только помнить, но и беречь это достояние.

Спасибо вам и низкий поклон!

Ответное слово держит Вера Хорошилова, ученица 11 класса юнармейского отряда имени Героя Советского Союза Петра Никифоровича Шилова, отличница учёбы, участница Парада Победы в Новосибирске:

— Дорогие наши ветераны, вы наш золотой фонд! Вы наш пример и в делах, и в речах! Мы равняемся на вас!

Вы внесли неоценимый вклад в развитие и жизнь нашей родной области. Ваше поколение служит надёжным нравственным ориентиром для молодежи, являясь образцом настоящего патриотизма, трудолюбия, воинской чести и достоинства. Желаем вам здоровья и долголетия!



Гордимся молодым поколением!

Виктор Васильевич Леонов, председатель областного совета ветеранов:

— Наше движение имеет прочную организационную и идеологическую основу для реализации задачи, которую поставил Президент России Владимир Владимирович Путин перед нашим обществом — воспитывать чувство гордости и любви к нашей Отчизне, способность коллективно отстаивать интересы россиян, сформировать у будущих поколений нравственные критерии и ценности нашего исторического прошлого.

Главное богатство наших рядов — это наши коллеги-ветераны, отстаивавшие нашу Родину в грозные годы Великой Отечественной войны, создавшие мощную науку и отечественную экономику в послевоенные годы, организовавшие социальные устои общественного развития государства.

Мы, ветераны, гордимся, что молодое поколение новосибирцев достойно несет флаг сибиряков-победителей.

В ходе специальной военной операции, проводимой на Украине по освобождению наших российских территорий, наши земляки показали исконно русский патриотизм по защите Отечества!

Вот главный итог проводимой нами работы!

Знаковое историческое событие: в год 85-летия образования нашей области ветераны отмечают свое 50-летие

От создателей истории до наших дней

В зале театра «Глобус» собрались люди разных поколений, но всех объединяет и роднит один путь, один долг, общая цель — служение Родине.

И каждый вносит свой вклад в развитие и процветание России!

Наши замечательные земляки, уважаемые ветераны трудились всю жизнь на благо и процветание успешной и динамичной Новосибирской области.

В своем докладе Виктор Васильевич Леонов, председатель областного совета ветеранов отметил:

— Не преувеличу, если скажу, что в наших рядах — представители тех поколений новосибирцев, которые являются создателями этой истории.

В истории нашей ветеранской организации мы чтим имена основателей организации Нико-

лаева Александра Сергеевича и Ширияева Андрея Сергеевича, участников Великой Отечественной войны, Журавлева Вячеслава Васильевича, кадрового офицера Советской Армии, Героя Советского Союза Бакурова Дмитрия Алексеевича и Пономаренко Леонида Николаевича, Героев Социалистического труда Козлова Виктора Васильевича, Шурбина Ивана Ильича и многих других, чьи имена названы в нашем юбилейном издании «Поколений связующая нить».

Эту работу сегодня достойно продолжают их преемники — Почетные ветераны Апарин Владимир Николаевич, Афанасьева Александра Александровна, Грудцына Павлина Александровна, Митянина Нина Владимировна, Попов Владимир Иванович, Русских Светлана Дмитриевна,

Родина Галина Александровна, Субботин Николай Федорович, Федорищев Иван Павлович, Чемоданов Иван Андреевич.

Наш главный принцип коллективной работы — преемственность поколений — в этом залог нашего успеха во благо жителей всех поколений Новосибирской области!

Выражаю также слова искренней благодарности всему ветеранскому активу.

Отдельно хочется сказать наше ветеранское СПАСИБО руководителям области и муниципальных образований, депутатам Советов всех уровней.

Совместная работа с органами государственной власти и местного самоуправления, их повседневная поддержка нашей общественной деятельности, делает её результаты более весомыми и нужными для всех новосибирцев и особенно молодежи.

Всем здоровья, добра и благополучия!

А молодежи хочу пожелать с гордостью нести флаг нашей родной Новосибирской области!

Остается напомнить, Новосибирская областная общественная организация ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных



Губернатор Андрей Александрович Травников вручает Почетную грамоту председателю совета ветеранов Кочневского района Нине Анатольевне Харченко.



Выступает председатель совета ветеранов Чулымского района Владимир Иванович Попов после награждения его почетным знаком «За заслуги перед Новосибирской областью».



органов объединяет почти 600 тысяч людей старшего возраста Новосибирской области. Началом формирования и деятельности областной организации ветеранов считается 27 января 1972 года — бюро Новосибирского областного комитета ВЛКСМ принимает решение о создании областного совета ветеранов комсомола.

С октября 2017 года областной совет ветеранов возглавляет Виктор Васильевич Леонов. Организация выделяет в своей деятельности три приоритетных направления: патриотическое воспитание молодежи, социальная защита, защита прав и интересов пожилых людей, организация досуговой деятельности людей старшего возраста.

Большое внимание ветеранская организация уделяет патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи. С этой целью ветераны, участники локальных войн

участвуют в Дне призывника, Дне защитника Отечества, Дне Памяти и Скорби, в мероприятиях, посвященных Дню Победы, облагораживании могил участников Великой Отечественной войны, интеллектуальных играх, посвященных Дням воинской славы. Ветераны участвуют в реализации областных и общероссийских акций: «Эстафета патриотизма поколений», «Свеча Памяти», «День Памяти и Скорби», «Сад Памяти», «Окна Победы» и других.

В рамках реализации программы «Старшее поколение» активисты ветеранского движения Новосибирской области ежегодно успешно оказывают более 300 000 общественно полезных услуг ветеранам — пенсионерам различных категорий: спортивных, юридических, культурно-массовых, услуг по профилактике социально-значимых заболеваний на общую сумму более 39 млн рублей в год.

Убежденный отряд настоящих патриотов

35 лет исполнилось со дня основания городского совета ветеранов — одной из самых крупных и авторитетных общественных организаций Новосибирска.

707 первичных организаций объединяют более 330 тысяч ветеранов-пенсионеров, это почти четверть населения города.



Возглавляет этот боевой отряд Александр Тимофеевич Яровой (мэр вручает ему Почетную грамоту).

— Нашим ведущим ресурсом и фундаментом всегда был и остается крепкий и убежденный отряд настоящих патриотов, опираясь на профессиональный и жизненный опыт которого, а также поддержку мэра города Анатолия Евгеньевича Локтя и руководителей важнейших муниципальных структур, организация ведет поиск новых форм работы по всем направлениям, — отметил он в своем докладе. — В настоящее время итогом совместной работы стало отлаженное партнерство ветеранского сообщества с мэрией и общественными институтами. Именно оно существенно влияет на эффективность нашей работы.

Так, улучшение социально-бытового и медицинского обслуживания ветеранов, пенсионеров, умножено за счет совместной работы с молодежными и волонтерскими организациями. Взаимодействуя с ними, мы решаем основные уставные задачи: улучшаем качество жизни, развиваем преемственность поколений, формируем долговременную среду патриотизма, конкретизируем индивидуальную работу с нуждающимися нашими коллегами. Продолжает развиваться «Школа сибирского долголетия», проводятся «Праздники здоровья», фестивали «Через спорт — к патриотизму и долголетию», ветераны соревнуются на спортивных аренах, развивают народное творчество.

Особо отметил докладчик опыт первичных ветеранских организаций, который становится достоянием для повсеместного изучения.

Работа наших активистов масштабна и важна, она связывает ключевые точки взаимодействия не только наших организаций, но и городского сообщества в целом, — считает Александр Тимофеевич. — Это стало возможным благодаря организующей роли мэрии, формированию совместных планов действий, аккумуляции эффективных предложений по объединению усилий. Так, в процессе активного взаимодействия и поступательного движения мы решаем общие задачи, в основе которых добрые дела и забота о старшем поколении новосибирцев.

Неоценима важность акции «Эстафета патриотизма поколений», за участие в которой городской совет благодарит все первичные организации, каждого ветерана и настоящего патриота. Вместе с тем невозможно остановить начатую работу, как нельзя захлопнуть интересную книгу на самом волнующем месте. С июня 2016-го по май 2021-го, шаг за шагом всё городское сообщество вслед за вете-

ранскими организациями предприятий, районов, учительством, деятелями культуры, работниками социальной сферы, молодыми волонтерами и даже малышами-дошколятами шли непростыми путями восстановления памяти, исторической справедливости, поиска историй самых обычных людей. 4 мая 2021 года состоялось подведение итогов первого этапа данной Эстафеты, на форуме было принято решение передать Знамя «Эстафеты патриотизма поколений» молодому поколению и начать второй этап, итоги которого подвести к 80-летию Великой Победы!

Наш юбилей мы отмечаем в сложное время, ведется специальная военная операция на территории Украины, — напомнил докладчик. — Проведена частичная мобилизация людских ресурсов, под ружье поставлено 300 000 резервистов. По всей стране проводится сбор материальной и денежной помощи для наших военнослужащих и жителей Донбасса. Собраны и отправлены сотни тонн гуманитарной помощи. Наша городская ветеранская организация вносит посильную помощь в решение данной задачи — в ресурсных центрах принимаются посылки от первичных организаций и районных советов ветеранов, сдаются деньги на приобретение военного имущества и материальных средств, в которых нуждается наша армия. Наши ветераны посещают раненых в госпиталях, передают им средства личной гигиены, небольшие подарки! Низкий поклон передают за это с поля боя наши военнослужащие! Каждая наша посылка, каждое письмо, написанное нашими школьниками и дошколятами, оказывает своё положительное воздействие на душевное состояние наших солдат и офицеров! Они видят и чувствуют, что они не одни — за ними вся наша страна! А значит мы победим! И снова звучат слова: «Народ и армия — едины!»

Перед городской ветеранской



Финал проекта «Эстафета патриотизма поколений». Он охватил более 400 000 участников разного возраста.

организацией стоят большие задачи и решить их мы можем только организовано и только все вместе! Основной задачей советов ветеранов является воспитание подрастающего поколения, формирование его активной жизненной позиции, передача ему знаний и опыта старших товарищей. И эту задачу мы обязаны выполнить!

Виктор Васильевич Леонов, председатель Новосибирского областного совета ветеранов:

— Городская ветеранская орга-

низация является стержнем областного ветеранского сообщества и вдохновителем многих полезных и актуальных общественных начинаний.

Анатолий Евгеньевич Локоть, мэр Новосибирска:

— Ветераны — носители самого богатого опыта, они защитники нашей истории. По настоянию активистов ветеранских организаций Новосибирску было присвоено государственное почетное звание — «Город трудовой доблести».



Обращение от имени председателей районных советов ветеранов г. Новосибирска зачитал главный старейшина Совета старейшин ветеранов г. Новосибирска Жураковский Павел Дмитриевич, председатель совета ветеранов Дзержинского района.

Школа имени героя Великой Отечественной войны Павла Парамоновича Лановенчика учит не только по учебникам

Уроки мужества героя войны



Встреча молодых педагогов школы имени П. П. Лановенчика и ветеранов в рамках «Эстафеты добрых дел». Ведет встречу ее организатор Тамара Фёдоровна Ушакова.

...Автобус набирал скорость на спуске с горы от Кирпичного завода. А из открытого окна несло:

«Спой песню, как бывало,
Отрядный запеваля,
А я её тихонько подпою!
И молодёжь мы снова,
Мы к подвигу готовы,
И нам любое дело по плечу!...»

И, действительно, любое дело по плечу сидящим в этом автобусе, участникам двух общественных организаций — педагогов-ветеранов «Третий возраст» и творческого клуба «Вдохновение». А запеваля, как бывает чаще всего, — наш неутомимый «Вожат Вожатыч» Тамара Фёдоровна Ушакова.

Вот в таком приподнятом настроении возвращались мы с урока мужества под названием «Хотят ли русские войны?» в честь 77-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Уже немало дней прошло, как отгремели праздничные салюты, прошел по центральной улице Маслянино Бессмертный полк, отзвучали трогающие душу слова выступающих на митинге, а эмоции от встречи с учениками

8-11 классов школы имени П. П. Лановенчика никак не утихают.

Задумка Тамары Фёдоровны замечательная — это урок, который сближает поколения славной историей.

В этой школе проводят конкурсы — танцевальный «Вальс Победы», военно-патриотической песни и поэзии.

Символично: в 2020 году, в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, открылась эта новая школа, ей было присвоено имя героя войны Павла Парамоновича Лановенчика. Здесь учебный процесс обеспечен полной материальной базой, и по факту школа стала центром патриотического воспитания.

Кроме учебных классов есть залы хореографии, спортивный, тренажерный и гимнастический, созданы кабинет музыки, мастерская кулинарии, мастерские по обработке металла, дерева и тканей, читальный зал, музей истории образования Маслянинского района, актовый зал, столовая и др.

Судьба Павла Парамоновича Лановенчика — ветерана Вели-

кой Отечественной войны и труда — служит уроком для молодых. Его боевой путь чуть было не закончился трагически в ноябре 1943 года. Прорвавшийся вражеский танк шел в лоб на расчет орудия, наводчиком которого был Павел Лановенчик. Точным ударом танк удалось подбить, но и боец был тяжело ранен. После длительного лечения в госпитале он был признан негодным к военной службе... После возвращения в Маслянинский район работал учителем истории, затем 40 лет директором школы. Выйдя на пенсию, 20 лет возглавлял районный совет ветеранов.

Его боевые награды — орден Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени, медали. Высоко оценен труд Павла Парамоновича — знаком «Отличник народного просвещения» и медалью «За доблестный труд». В 2007 году Павел Парамонович Лановенчик удостоен звания «Почетный житель рабочего поселка Маслянино».

Людмила Николаевна Шахурдина

17 ноября 2022 года состоялся X-й съезд Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров)

Сплоченно — к общим целям

В работе съезда приняли участие 162 делегата из 85 регионов России. В отчётном докладе председатель Центрального совета В.А. Епифанов рассказал о деятельности Всероссийской организации ветеранов по защите интересов старшего поколения и сплочению ветеранского движения.

Он особо отметил роль и место ветеранских организаций России в поддержке Президента страны, Верховного Главнокомандующего В.В.Путина по проведению специальной военной операции и наших военнослужащих, мобилизованных и добровольцев, выполняющих задачи СВО на Украине.

На обсуждение докладчик представил ряд предложений по повышению роли региональных и местных организаций в общественной жизни, по отстаиванию законных интересов представителей старшего поколения. В докладе было отмечено,

что самыми распространенными темами обращений ветеранов в органы власти остаются вопросы: перерасчёта пенсий, ухудшения медицинского обслуживания ветеранов, дороговизны лекарственных препаратов, ухудшения работы по газоснабжению районных и поселковых территорий.

Делегаты съезда единогласно поддержали идею предложить Государственной Думе принять Закон о ветеранах в новой редакции, предусмотрев улучшение социального положения ветеранов, расширение полномочий ветеранских организаций вплоть до наделения их правом законодательной инициативы.

Участники съезда единогласно поддержали просьбу жителей старшего поколения из Луганской и Донецкой областей о приеме их в состав Всероссийской организации ветеранов.

По инициативе ветеранской организа-

ции Министерства Иностранных дел РФ на съезде принято Обращение в адрес Генерального секретаря ООН, международных ветеранских организаций с призывом к объединению усилий в борьбе за мир.

Работу Центрального совета за отчётный период делегаты признали удовлетворительной, отчёт Центральной ревизионной комиссии утвердили. На съезде были избраны руководящие органы Всероссийской ветеранской организации на предстоящий пятилетний срок.

Председателем Всероссийской организации вновь избран Владимир Александрович Епифанов.

Во все руководящие органы Всероссийской организации ветеранов (Центральный Совет, Президиум и Бюро) избран председателем Новосибирского областного совета ветеранов Виктор Васильевич Леонов.



Поздравляем!

В январе отмечают день рождения активисты ветеранского движения Новосибирской области:

- Митянина Нина Владимировна** — председатель совета ветеранов Завельцовского района города Новосибирска. 01.01.
- Шишкин Иван Борисович** — председатель совета ветеранов Татарского района. 01.01.1961.
- Казакова Татьяна Валентиновна** — ответственный секретарь совета ветеранов Калининского района города Новосибирска. 01.01.
- Казак Елена Владимировна** — заместитель председателя совета ветеранов профессионального технического образования Новосибирской области. 04.01.
- Журков Денис Геннадьевич** — заместитель председателя областного совета ветеранов по работе с молодежью. 05.01.1966.
- Дроздов Владимир Павлович** — председатель ведомственного совета ветеранов Новосибирской областной общественной организации инвалидов «Сибирской Региональный Союз Чернобыль». 05.01.1942.
- Ясакова Раиса Анатольевна** — председатель совета ветеранов Тогучинского района. 06.01.
- Скучин Владимир Николаевич** — председатель совета ветеранов Новосибирской общественной организации ветеранов органов безопасности «Щит». 09.01.1958 65 лет.
- Краснов Геннадий Васильевич** — заместитель председателя совета ветеранов Центрального района города Новосибирска. 10.01.1945.
- Пупкова Валентина Григорьевна** — член ревизионной комиссии областного совета ветеранов. 11.01.
- Буньков Сергей Михайлович** — председатель совета ветеранов общественной организации ветеранов войск правопорядка территориального органа по Новосибирской области. 13.01.1955.
- Смирнова Татьяна Васильевна** — заместитель председателя совета ветеранов Ленинского района города Новосибирска. 14.01.
- Кийко Александр Васильевич** — председатель совета ветеранов Чистоозерного района. 16.01.1956.
- Бурденкова Ольга Александровна** — заместитель председателя областного совета ветеранов по организационно-методической работе. 16.01. Юбилей.
- Денисова Альбина Васильевна** — председатель совета ветеранов торговли и общественного питания Новосибирской области. 18.01.
- Еремчук Ирина Петровна** — председатель совета Новосибирской областной общественной ветеранской организации «Дети войны». 18.01.
- Корытко Любовь Демьяновна** — заместитель председателя организационно-методической комиссии совета ветеранов Завельцовского района города Новосибирска. 16.01.
- Еремеева Маргарита Петровна** — председатель организационно-методической комиссии совета ветеранов Завельцовского района города Новосибирска. 18.01.
- Стародумова Марина Евгеньевна** — заместитель председателя совета ветеранов р.п.Кольцово. 18.01.
- Клюкова Валентина Николаевна** — заместитель председателя совета ветеранов Кировского района города Новосибирска. 20.01.
- Сахарова Елена Григорьевна** — председатель медико-оздоровительной комиссии Новосибирского городского совета ветеранов. 21.01.
- Ростовская Валентина Николаевна** — заместитель председателя совета ветеранов Кулунского района. 22.01.
- Гонтарев Леонид Николаевич** — заместитель председателя совета ветеранов Болотнинского района. 23.01.1954.
- Савченко Василий Афанасьевич** — заместитель председателя совета ветеранов межрегиональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда ЗСЖД. 25.01.1936.
- Некрасова Нина Ивановна** — председатель совета ветеранов Барабинского района. 28.01. Юбилей.
- Худяева Людмила Арнольдовна** — главный бухгалтер областного совета ветеранов. 28.01.
- Юрицев Эдуард Викторович** — начальник отдела по взаимодействию со СМИ и организационной работе министерства труда и социального развития Новосибирской области. 28.01.1968. 65 лет.
- Земляничин Сергей Михайлович** — член областного совета ветеранов. 30.01.1954.

Маслянинские ветераны щедро делятся своим опытом деятельной любви к родной земле

75 сортов картошки и сотни розовых кустов

75 сортов картошки и сотни розовых кустов – и это далеко не все достижения за пять лет работы ветеранов из клуба «Приусадебное хозяйство» Маслянинского района.

Он объединяет ветеранов разного возраста и специальностей. Среди них специалисты сельского хозяйства, медицины, образования, торговли, культуры. В уставе – строгая запись о цели деятельности: просветительская работа по ведению личного подсобного хозяйства, получение стабильных экологических чистых урожаев на участках, содержание приусадебных участков в примерном состоянии, испытание новых сортов овощных и плодовых культур, обмен семенным материалом, рекомендации по способам выращивания различных культур и способам борьбы с болезнями и вредителями.

На деле цель более важная – радость и счастье общения с близкими по духу людьми, которые любят свою землю и хотят, чтобы молодое поколение понимало, что красивую жизнь нужно создавать своими руками! Поэтому они щедро делятся своим опытом деятельной любви к родному краю.

Семенова Галина Изосимовна знает, как выбрать саженец розы, вырастить и сохранить ему жизнь надолго; их у неё сотни.

Кротова Людмила Васильевна и Хасанова Людмила Николаевна занимаются раз-



ведением картофеля, у них до 75 сортов этой культуры.

Супруги Михалева – виноградари, супруги Каракуловы – пчеловоды. У Лидии Анатольевны Вольф – самые лучшие перцы и томаты, Шаркова Нина Александровна и Горбунова Раиса Степановна знают, как готовить теплицы к урожаю, где не бывает вредителей и болезней. Чернышева Людмила Павловна – отличный садовод.

Нас интересует не только «хлеб насущный», но и другие вопросы житейского характера, поэтому мы приглашаем представителей служб нашего района, которые с удовольствием отвечают на наши вопросы и помогают решать проблемы, если они возникают.

В летний период мы часто выезжаем на природу, проводим конкурсы заготовок, сдаём зачёт по знанию лекарственных трав.

Все члены клуба являются постоянными участниками «Выставки цветов», которая проводится в День района (поселка), участвовали в конкурсе «Лучшая территория индивидуальной усадьбы». А какой праздник мы устроили в Молодежном парке – «Праздник варенья» - угостили более 150 человек! Члены клуба принимают участие в спортивных мероприятиях, являются частыми гостями центральной библиотеки, посещают концерты.

Наш коллектив провёл выездное заседание в соседнем селе, где провели «Праздник картофеля» и помогли организовать подобный коллектив «Росток», пусть и он прорастает!

Валентина Васильевна Танакова.
Руководитель клуба «Приусадебное хозяйство», член президиума совета ветеранов Маслянинского района.

В Маслянинском районе действуют ветеранские спортивные команды по разным видам спорта

В новых костюмах — к новым победам!

Совет ветеранов Маслянинского района всегда планирует декаду пожилых людей как праздник физкультуры и спорта. Если кто-то из пенсионеров по состоянию здоровья не может участвовать в соревнованиях, их обязательно приглашают стать активными зрителями в группах поддержки наших спортсменок.

Ветераны принимают участие во всех выездных спортивных мероприятиях за пределами района, в летних и зимних

олимпиадах. На зональных соревнованиях они побывали в Сузуне, Черепаново, Линево.

В этом году маслянинцы отметили 98 годовщину, и к празднику здесь открыли новый стадион на 320 мест. Есть футбольное поле, площадки для баскетбола, большого тенниса, беговые дорожки. Ветераны приняли участие в первых соревнованиях на новой площадке, да еще и в новых костюмах!

Наши ветераны — это люди с активной

жизненной позицией, равнодушные, энергичные, отзывчивые. Мы убеждены, что занятие спортом улучшает психологическое состояние пожилого человека, поднимает настроение, пробуждает оптимизм, дает ощущение удовлетворенностью жизнью. И, конечно, спорт — это продление молодости.

Тамара Федоровна Ушакова. Член президиума совета ветеранов Маслянинского района.